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1. (1,5) (Maquinas de Turing)
Para cada um dos enunciados abaixo, diga se é Verdadeiro ou Falso. Cuidado:
uma resposta errada anula uma resposta certa!).

V (i) Se existe uma MT para decidir a linguagem L, entdio existe uma MT para de-
cidir o complemento de L. V

V(i) Se L, e L; sio decidiveis, entdio L, U L, também & decidivel. V

\/ (iii) Se exiiy um enumerador para a linguagem L, entdo L é recursivamente enu-
merdvel.

2. (2,5) (Decidibilidade)
Para cada um dos enunciados abaixo, diga se é Verdadeiro ou Falso. Cuidado:
uma resposta errada anula uma resposta certa!). :
\/ (i) O problema de se determinar, dado um AFD A, se L{A) contém alguma cadeia
que comega com 0 e termina com 1 'e decidivel.
W/ (ii) O problema de se determinar, dado um AFD A, se L(A) € infinita é decidivel. \/
F‘ (iii) O problema de se determinar, dados uma MT M, uma cadeia w, e um estado ¢
de M, se, quando M roda com w como entrada, M passa pelo estado g é decidivel. F
\/ (iV) O problema de se determinar se uma GLC G com ¥ = {0, 1} gera alguma v
cadeia do tipo 1* é decidivel.

3. (3,0) (Redutibilidade)
Pdra cada um dos enunciados abaixo, diga se é Verdadeiro ou Falso. Cuidado:
“ima resposta errada anula uma resposta certa!).

V (i) O problema REG de se determinar, dada uma MT M, se L(M) é regular, é
indecidivel porque o problema da aceitagéo para MTs é redutivel por mapeamento
aREG. WV

= (ii) O problema de se determinar se duas GLCs sio equivalentes ¢ decidivel. F

\/ (iii) Se A for Turing-reconhecivel ¢ A <m A entdo A € decidivel. V/

v/ (V) A linguagem L = {(M) | M é uma MT e L(M) = {{M)} }, niio é Turing-
reconhecivel nem co-Turing-reconhecivel. WV
(v) Para qualquer méquina de Turing M e qualquer palavra w, se M ndo aceita w
entio existe uma histéria de configuragio de rejeigio para M sobre w. <






